



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
05 октября 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Самая полезная в мире пресноводная рыба водится на Таймыре
- Больше половины всех таймырских школьников были охвачены организованным оздоровительным досугом летом 2017 года

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В дудинских поселках организованы оплачиваемые общественные работы

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске в пробах снега нет тяжелых металлов

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Мы рекомендуем "покупать" Россию.

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Образованию, культуре и спорту Красноярского края добавили денег
- В Красноярском крае проиндексируют соцвыплаты
- Более 200 миллиардов получит за три года здравоохранение края
- Огурцы, бананы и лимоны значительно дороже всего подорожали в крае за месяц

**6. СМИ о России:**

- ФСБ выяснила, кто «минировал» здания в России
- Работу Путина одобряют более 82% россиян
- Годовая инфляция в России замедлилась до 3%
- Правительство одобрило записи нарушений ПДД как доказательство для штрафов
- В Минтруде посчитали, насколько вырастет число пенсионеров к 2025 году
- Пенсионерам подрежут выплаты
- Россия вышла в европейские лидеры по ранней мужской смертности

**7. Разное:**

- Третья молодость Владимира Путина: как президент будет уходить из Кремля

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Омуля и сига признали самой полезной для человека рыбой**

Омуль из Енисея и сиг из озера Собачье на Таймыре признаны самыми богатыми по числу полиненасыщенных жирных кислот среди всех пресноводных рыб. К такому выводу пришли сибирские ученые.

Как сообщает издание СО РАН «Наука в Сибири», которое публикует выдержки из исследования, в омуле содержится 17,6 мг омега-3 кислот на 1 г биомассы, а в сиге — 16,6 мг.

Ученые отмечают, что омега-3 соединений много в любых видах северной рыбы. К примеру, 50-60 г такой рыбы в день покроют рекомендуемую медиками потребность в этом веществе.

Такие показатели объясняются условиями жизни рыбы — зачастую это не тронутые человеком экосистемы с разнообразной кормовой базой, передает ИА FlashSiberia.

Ранее промышленный вылов омуля был запрещен в Байкале. Это было сделано для того, чтобы сохранить популяцию этой рыбы, которая уже стала редкой. Подобная мера уже принималась в 1968 году. Запрет действовал с 1982 года. Как считали экологи, это исправило ситуацию.

«Известия»

### **Больше половины всех таймырских школьников были охвачены организованным оздоровительным досугом летом 2017 года**

Подводя итоги летней оздоровительной кампании детей, начальник отдела воспитания и дополнительного образования Управления образования Администрации муниципального района Ольга Масляная отметила, что лето 2017 года отличалось увеличением количества детей, организованно отдыхающих в пределах Таймыра. Общий охват учащихся отдыхом и оздоровлением летом составил порядка 2,5 тысяч человек, что составляет 54,4% от всех таймырских школьников с 1 по 10-ые классы.

Из районного бюджета на организацию летнего отдыха детей было затрачено порядка 60 млн. рублей, по линии министерства образования края – порядка 5,5 млн. рублей, по линии министерства социальной политики Красноярского края – порядка 10,4 млн. рублей.

За пределами Таймыра летом отдохнули 473 ребёнка. Из них 200 организованно выезжали в детский оздоровительный лагерь «Премьера», расположенный в г. Анапа Краснодарского края на побережье Чёрного моря. Кроме этого, еще 220 таймырских школьников провели свои летние каникулы в оздоровительном лагере поселка Тесь, расположенного на юге Красноярского края. Здесь для ребят была подготовлена большая программа со спортивно-тренировочным расписанием. 53 воспитанника Дудинского детского дома из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отдыхали в оздоровительных лагерях по линии министерства образования края: детском оздоровительном комплексе «Таёжный» Сухобузимского района и детском спортивном оздоровительном комплексе «Зелёные горки» Манского района.

...Лагеря с дневным пребыванием летом посещали 733 человека. Увеличилось количество детей и в профильных отрядах школьников до 705 человек. В 16-ти общеобразовательных учреждениях функционировали летние школы с охватом 411 детей в первую смену и 25 детей в посёлке Носок во вторую смену.

Программы деятельности летних формирований составлялись с учётом возрастных особенностей и были нацелены на снижение заболеваний, укрепление здоровья и развития детей. Все школьники обеспечивались горячим питанием.

Всё лето работали объединения Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор», педагоги которого занимались с желающими детьми по индивидуальной программе. Также в летний период 2017 года 10 учащихся Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» совершили пеший поход на плато Путорано.

Старшеклассники летом были заняты в различных трудовых отрядах, из них 73 – в краевом трудовом отряде старшеклассников, 40 – в городском отряде «Зелёный патруль».

Кроме того, в течение всего летнего периода работниками культуры была подготовлена большая программа для таймырцев. Лето получилось ярким, насыщенным и интересным.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### На Таймыре организованы оплачиваемые общественные работы

Центр занятости населения Дудинки в этом году помог с трудоустройством на оплачиваемые общественные работы 84 жителям города и северных поселков Волочанка, Усть-Авам, Хантайское Озеро, Потапово.

Для граждан - это возможность получения дохода в период поиска основного места работы. Они приняты подсобными рабочими, уборщиками, лесорубами и сторожами. Для организации рабочих мест центр занятости заключил с работодателями 40 соответствующих договоров.

Отметим, что в дудинских поселках оплачиваемые общественные работы проводятся также в рамках целевой комплексной программы "Посёлок - наш дом". Программу администрация Дудинки реализует совместно с городским центром занятости населения. Она разработана для стимулирования экономического и социального развития северных поселков. Программа связана с благоустройством этих населенных пунктов и обеспечением занятости местных жителей. В этом году она действовала до сентября. В её рамках в оплачиваемых общественных работах участвовали 25 человек. Они занимались уборкой поселковых территорий, ремонтом фасадов, внутренней отделкой жилых домов и учреждений сельской инфраструктуры, благоустраивали детские площадки, выгружали уголь. Реализация проекта продолжится в 2018 году.

НИА-Красноярск

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### После закрытия никелевого завода в Норильске в пробах снега нет тяжелых металлов

Экологи не обнаружили превышения допустимого уровня содержания тяжелых металлов в пробах снега в Норильске, сделанных после закрытия никелевого завода компании "Норникель", сообщил ТАСС в четверг директор природоохранных программ общероссийской общественной организации "Зеленый патруль" Роман Пукалов. По его словам, годом ранее, до закрытия завода, такие превышения были зафиксированы.

"В этом году мы брали пробы снега в Норильске, и по сравнению с прошлым годом в них не обнаружено превышения тяжелых металлов. Благоприятно сказалась ситуация с закрытием никелевого завода, расположенного рядом с городом. Это примерно на 30% снизило нагрузку на город. В целом мы наблюдаем за ситуацией в Норильске, начиная с 2006 года, и за эти годы ситуация в городе кардинально поменялось в лучшую сторону", - сказал эколог, не назвав абсолютных цифр содержания тяжелых металлов в снеге в предыдущем году.

По его словам, в рамках проекта "Чем дышит Красноярский край?" проводились исследования и в других крупных городах края - Красноярске, Канске, Ачинске. Ситуация в Норильске благоприятнее, чем в некоторых районах Красноярска, сказал эколог, уточнив, что имеет в виду северо-восточную часть Красноярска: там расположен Красноярский алюминиевый завод, на долю которого, согласно данным последнего госдоклада "О состоянии окружающей среды" в регионе, приходится около 30% общегородских выбросов.

"Норникель" закрыл устаревший никелевый завод в Норильске, работавший со времен Великой Отечественной войны, в 2016 году. Сообщалось, что последние технологические этапы получения чистого никеля будут перенесены в Мурманскую область на Кольскую ГМК.

Закрытие завода сказалось на улучшении экологической ситуации в Норильске. До закрытия объем ежегодных выбросов в атмосферу составлял 380 тыс. тонн диоксида серы, который выделялся при плавке, на долю никелевого завода приходилось более 25%

выбросов диоксида серы в городской черте. С закрытием завода эти выбросы перестали поступать в атмосферу.

На другие производства были перераспределены около 1,6 тыс. сотрудников завода, при этом 1 тыс. человек из них прошли переподготовку, примерно половина получила новые специальности.

TACC

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Мы рекомендуем "покупать" Россию.**

Всех денег не заработаешь, а деревья никогда не растут до небес. Что ждет российский рынок акций до конца текущего года? Как всегда, на рынке акций есть факторы, поддерживающие движение и вверх, и вниз – вечный бой между «быками» и «медведями».

К «медвежьим» факторам, естественно, относится ползучий кризис банковской системы: частных банков все меньше, что, конечно, с точки зрения макроэкономики не очень радует. Россия постепенно сползает к социализму: доля государственного сектора составляет 70% и, вероятно, будет дальше расти. С другой стороны, работа печатного станка – это дополнительная ликвидность для рынка.

Ну и конечно, на рынке есть и прямые «бычьи» факторы. Главный – это, разумеется, привлекательная дивидендная доходность ряда бумаг и низкая фундаментальная оценка рынка в целом. Здесь главный приз среди фишек у «Газпрома» GAZP +0,60%, если, конечно, не считать «Сургутнефтегаза» SNGS -0,82% с его знаменитым кэшем. Нужно ли учитывать кэш при оценке акций «Сургутнефтегаза»? Оставим данный вопрос на откуп аналитикам нефтегазового сектора – это вечная тема, как и слияние этой компании с «Роснефтью». К тому же, в текущем году Россия смотрится хуже других основных emerging markets.

Ну и конечно, макроэкономика, относительно крепкий рубль, ЦБ РФ победил инфляцию на фоне уверенного восстановления реального сектора и экономики в целом. Есть также надежда на возврат суверенного рейтинга России в инвестиционную категорию. Мы полагаем, что акции российских компаний – это далеко не самый плохой выбор до конца года.

Если же говорить о лучшей долгосрочной идее, то мы по-прежнему отдаем предпочтение акциям «Норильского никеля» GMKN +0,08%. С нашей точки зрения, они больше всего подходят для стратегии "купить и держать".

ПРАЙМ, аналитический департамент "Альпари"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Образованию, культуре и спорту Красноярского края добавили денег.** Финансирование увеличится при осенней корректировке краевого бюджета.

В осенней корректировке бюджета Красноярского края увеличат расходы сразу по нескольким направлениям. Это коснется сферы образования, физкультуры и спорта, культуры и молодежной политики. Депутаты Законодательного Собрания края накануне рассмотрели корректировку краевого бюджета и финансирование программ профильных министерств.

Так, расходы на образование в 2017 году увеличатся на 95 млн рублей и составят чуть более 52 млрд. На приобретение учебников в связи с необходимостью обновления библиотечного фонда дополнительно выделено 77,9 млн рублей. Таким образом, общая сумма составит 480 млн рублей. На 50 млн рублей купят 46 квартир для детей-сирот. На 28,7 млн рублей вырастет сумма на вознаграждение приемным родителям в связи с ростом числа получателей на 205 семей. На 5,5 млн рублей увеличится сумма на компенсацию затрат частным детсадам в связи с прохождением аккредитации. За счет этих средств будет создано 172 места в дошкольных учреждениях.

Более 30 млн рублей требуется на оплату оборудования, поставленного в школу села Нижние Куряты (Каратузский район), и на ввод в эксплуатацию школы в поселке Степной (Назаровский район). Эти средства также предусмотрены в рамках корректировки бюджета.

При этом на 20 млн рублей уменьшены расходы краевого бюджета на разработку проектной документации школ в поселках Ванавара и Тура Эвенкийского района в связи с тем, что функции заказчика переданы органам местного самоуправления. Бюджетные ассигнования в сумме более 16 млн рублей направлены на решение различных проблем в системе профессионального образования.

На физкультуру и спорт в текущем году расходы увеличатся на 357 млн рублей. 103 млн из этой суммы пойдет на ускоренный ввод в эксплуатацию спортивного комплекса «Сопка», 40 млн — на реконструкцию регионального центра по регби — спорткомплекса «Авангард», 38 млн — на приобретение и установку трансформаторной подстанции для стадиона «Локомотив».

По подпрограмме «Развитие спорта высших достижений» расходы увеличиваются на 232 млн рублей, из них 203 млн составят затраты на поддержку спортклубов для развития профессионального спорта. 16 млн пойдет на выплату вознаграждения спортсменам и тренерам в связи с успешным выступлением на XXIII летних Сурдлимпийских играх в Турции в 2017 году. В рамках корректировки предусмотрены дополнительные средства на аренду спортивных помещений для обеспечения тренировочного процесса на период реконструкции, высадку зеленых насаждений возле спортивных объектов, открытие отделений самбо и гольфа.

На развитие культуры и туризма добавят 78 млн рублей. В 2017 году из краевого бюджета отрасли дополнительно выделено 35,3 млн рублей, в том числе увеличены ассигнования краевому центру по сохранению культурного наследия, драматическому театру Минусинска и Красноярскому ТЮЗу, а также на обеспечение деятельности архивного агентства края. В связи с юбилеем ансамбля им. Михаила Годенко 7,6 млн рублей выделено Красноярской филармонии на приобретение автобуса и грузового фургона для гастролей по краю. Еще 7 млн рублей составят дополнительные ассигнования на обеспечение деятельности созданного в этом году краевого центра развития туризма.

Добавят денег и на развитие молодежной политики. 4 млн рублей из краевой казны направят на прием иностранных делегаций в рамках региональной программы XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Сокращение расходов произойдет в программе «Развитие и повышение глобальной конкурентоспособности» — на 16 млн рублей. На 12,4 млн рублей уменьшены расходы на ежемесячные денежные выплаты студентам вузов. Сокращение связано с тем, что программа была рассчитана на 300 получателей, однако на практике их оказалось 147, а затем их стало еще меньше — 119.

«Мы видим абсолютно объективные причины для уменьшения расходов: средства закладывались предварительно, и сейчас они корректируются. Надеемся, что в перспективе студентов с высокими результатами будет гораздо больше и нам потребуется не снимать 12 миллионов рублей, а еще добавлять», — отметила депутат Людмила Магомедова.

NewsLab.ru

**В Красноярском крае проиндексируют соцвыплаты.** На эти цели в бюджете предусмотрено 563 млн рублей.

В январе следующего года в Красноярском крае произойдет индексация социальных выплат и пособий. Об этом сообщила первый заместитель министра социальной политики Наталья Колягина.

Члены правительства региона сегодня утвердили государственную программу «Развитие системы социальной поддержки граждан» на 2018–2021 годы.

В 2018 году в регионе задействуют пять подпрограмм, которые направлены на социальную поддержку граждан пожилого возраста, семей с детьми, людей с ограниченными возможностями здоровья, граждан, проживающих в территориях с особым статусом (Таймыр и Эвенкия), а также на повышение качества социального обслуживания населения.

По словам первого замминистра, финансирование госпрограммы на три года составляет 74 млрд 640 млн рублей, в том числе в 2018 году — 24 млрд 736 млн рублей.

«Большая часть средств, а это около 70% (16,5 млрд руб.), направляется на предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки. В настоящее время их получают более одного миллиона жителей края. Наиболее финансово затратными являются меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, которые ежегодно предоставляются более 700 тысячам человек», — отметила первый заместитель министра социальной политики.

Кроме того, в рамках госпрограммы «Развитие системы социальной поддержки граждан» с января 2018 года предусмотрена индексация в размере 3,9% социальных выплат для ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц, пенсионеров. Эти выплаты получают более 600 тысяч человек. Также проиндексируют и детские пособия, которые получают 130 тысяч семей с детьми.

Дополнительно в проекте бюджета края на 2018 год на индексацию мер социальной поддержки предусмотрено 563 млн рублей.

Наталья Колягина также подчеркнула, что в целом сохраняются все ранее принятые в крае меры социальной поддержки, выплаты и компенсации. В итоге краевое правительство утвердило программу.

Newslab.ru

### **Более 200 миллиардов получит за три года здравоохранение Красноярского края**

Правительство региона утвердило государственную программу «Развитие здравоохранения». Об основных ее направлениях доложил сегодня, 5 октября, на заседании кабинета и. о. министра здравоохранения Вадим Янин.

Программа включает 9 подпрограмм, в том числе «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни», «Развитие информатизации в здравоохранении», «Охрана здоровья матери и ребенка», «Кадровое обеспечение системы здравоохранения» и другие.

Бюджет программы в 2018-2020 годах превысит 200 млрд рублей, - цитирует Вадима Янина официальный портал правительства региона. Среди важнейших показателей результативности программы - увеличение к 2020 году ожидаемой продолжительности жизни до 76 лет, - заявил и. о. министра.

Стоимость программы в 2018 году составляет 71,4 млрд рублей. Из них около 34 млрд – средства бюджета Красноярского края.

НKK

### **Огурцы, бананы и лимоны значительно дороже всего подорожали в крае за месяц**

Красноярскстат сегодня представил данные об изменении потребительских цен в сентябре. За месяц (сентябрь к августу) зарегистрирована нулевая инфляция. С начала года стоимость товаров и услуг на потребительском рынке увеличилась на 1,2%. Годовая инфляция (к сентябрю прошлого года) составила 2,5%.

С начала года отмечается замедление инфляционных процессов по сравнению с предыдущим годом, как на рынке продовольственных и непродовольственных товаров, так и на рынке услуг.

За месяц среди продовольственных товаров наибольший рост цен зафиксирован на огурцы свежие – 43,7%, бананы – 12,2%, лимоны – 9,4%, помидоры свежие – 7,5%. Подорожали отдельные виды рыбопродуктов: икра лососевых рыб – на 2,2%, рыба охлажденная и мороженая разделанная лососевых пород – на 2,1%, пресервы рыбные – на 1,6%. Цены на масло подсолнечное стали выше на 2,8%, чай черный байховый – на 1,9%, творог нежирный – на 1,6%. В тоже время наблюдалось снижение цен на отдельные виды овощей и фруктов. Так, репчатый лук подешевел на 31,8%, картофель – на 25,4%, морковь – на 24,8%, свекла – на 24,2%, виноград – на 23,8%, капуста белокочанная – на 22,5%. Цены на сахар-песок снизились на 8,8%, мясо кур – на 3,7%, крупу гречневую-ядрицу – на 3,2%, говядину (кроме бескостного мяса) – на 2%. В группе непродовольственных товаров повышение цен за месяц наблюдалось на отдельные виды обуви и одежды.

«Таймырский Телеграф»

### ФСБ выяснила, кто «минировал» здания в России

Звонки исходили от четырех граждан России из-за границы. У них есть пособия на территории страны, заявили в ведомстве.

Ложные звонки о минировании зданий поступали от четырех россиян из-за рубежа, заявил журналистам директор ФСБ России Александр Бортников.

«Мы установили, правда, не просто было это сделать — это российские граждане. Однозначно могу сказать — это четверо человек, которые находятся сейчас за границей», — сказал Бортников, на совещании руководителей специальных служб, органов безопасности и правоохранительных органов иностранных государств — партнеров ФСБ России.

По словам главы ведомства, у звонивших есть пособия на территории страны. Работа по розыску преступников ведется совместно с зарубежными партнерами. Однако поиск звонивших затруднен рядом факторов.

«Поскольку они (звонившие) использовали IP-телефонию, то определить место дислокации сложно. Это признаем не только мы, но и признают наши партнеры, с которыми мы сейчас работаем», — добавил Бортников.

Кроме того, по словам главы ФСБ, существует ряд технических проблем, затрудняющих работу. Следует также принимать во внимание то, что звонки исходили с территории другого государства, добавил он.

Бортников также дал оценку материальным потерям в результате сообщений о минировании. «Я понимаю, что на данный момент с учетом произошедшего надо еще раз внимательно посмотреть, что нужно сделать, потому что ущерб от нанесенных действий, в том числе экономический, — существенный, мало того, что и моральный ущерб существенный. Экономике мы считали на первых днях — более 300 миллионов рублей понесли убытки те структуры, в отношении которых были ложные звонки», — сказал глава ФСБ.

Волна анонимных звонков с сообщениями о заложенных бомбах началась в России 11 сентября. По данным источника РИА Новости в экстренных службах, за все время были эвакуированы почти полмиллиона человек в более чем 100 городах. Ни одно из сообщений не подтвердилось.

По данным источника в правоохранительных органах, звонки инициировали люди, связанные с «Исламским государством»\*. По неподтвержденной информации, основная часть анонимных сообщений исходила с территории Украины.

РИА Новости

### Работу Путина одобряют более 82% россиян

Деятельность президента России Владимира Путина по данным на конец сентября одобряют 82,2% россиян, выяснили социологи Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). В начале месяца его рейтинг составлял 85,3%.

Работу президента не одобряют 10,6% респондентов, что больше, чем в первую неделю сентября, — тогда было 9%. «Показатель одобрения деятельности президента по-прежнему крайне высок, несмотря на незначительное снижение в сентябре», — говорится в материалах опроса.

К концу сентября оценка россиянами работы премьер-министра и правительства также немного снизилась, отмечают социологи. В начале сентября были довольны Дмитрием Медведевым 54,3% опрошенных, в конце месяца — 53,6%. Недоволен работой премьер-министра 31% россиян.

Что касается работы правительства, то на начало месяца ее одобряли 59,8%, на конец сентября — 58,7%.

Рейтинги одобрения Государственной думы и Совета Федерации, измеряемые раз в месяц, растут, сообщает ВЦИОМ. В сентябре они составили 53,2 и 59,7% соответственно.

Руководитель практики политического анализа и консультирования ВЦИОМа Михаил Мамонов отметил и рост доверия палатам Федерального собрания. По мнению социолога, восприятие значимости этих институтов в обществе усиливается.

РИА Новости/Ведомости

### **Годовая инфляция в России замедлилась до 3%**

Дефляция в России по итогам сентября 2017 г. сложилась на уровне 0,1%, а рост потребительских цен в годовом выражении замедлился до 3%, сообщил сегодня Росстат.

Снижение цен на продовольственные товары к августу составило 0,7% (без учета плодоовощной продукции: цены на них не изменились), непродовольственные товары подорожали на 0,3%, услуги - на 0,1%.

На протяжении последних четырех недель недельная инфляция была нулевой.

Сегодня министр экономического развития Максим Орешкин заявил, что Минэкономразвития оценивает инфляцию в России на уровне 3%. «В текущем году российская экономика после двух непростых лет вошла в новую фазу экономического роста, сейчас темпы роста ВВП превышают 2%, по итогам года мы ожидаем 2,1%, инфляция снизилась до отметки в 3%, золотовалютные резервы активно растут и на текущий момент составляют \$427 млрд», - сказал он.

Официальный прогноз инфляции Минэкономразвития по итогам 2017 г. - 3,2%, ЦБ - 3,5-3,8%.

ТАСС

### **В Минтруде посчитали, насколько вырастет число пенсионеров к 2025 году**

Число пенсионеров к 2025 году вырастет в России до 40 миллионов человек, сказал замминистра труда и соцзащиты РФ Алексей Вовченко.

"С 2016 по 2025 год доля людей старше трудоспособного возраста существенно вырастет — с 24,6%... до 27% — это почти 40 миллионов человек", — сказал Вовченко на конференции "Общество для всех возрастов".

Он отметил, что в дальнейшем доля пожилых людей будет только расти, поэтому важно обратить внимание на эту группу населения.

РИА Новости

### **Правительство одобрило записи нарушений ПДД как доказательство для штрафов**

Правительство России сегодня одобрило изменения в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП), которые разрешают принимать как официальное доказательство нарушения правил дорожного движения (ПДД) сделанные гражданами фото и видеозаписи. Об этом сообщила пресс-служба открытого правительства.

«Видеозаписи нарушений ПДД, сделанные гражданами, будут приниматься в качестве официального доказательства правонарушений и станут основанием для штрафов. Соответствующий законопроект был одобрен 5 октября на заседании правительства России. Механизм "народного инспектора", как ожидается, заработает уже через год», - говорится в сообщении.

По словам министра по вопросам Открытого правительства Михаила Абызова, далее законопроект рассмотрит Госдума, а после принятия закона правительство приступит к разработке дополнительных решений. К примеру, чтобы отправить запись с нарушением ПДД, гражданин должен зарегистрироваться на портале госуслуг, а на его видеозаписывающем устройстве должно быть установлено специализированное бесплатное программное обеспечение, исключающее возможность монтажа.

Если поправки в КоАП будут приняты, все нарушения на дорогах смогут фиксироваться телефонами и видеофиксаторами, а записи будут служить основанием для административных взысканий: видео агрессивного вождения, выезда на встречную полосу и обочину можно будет отправлять через портал госуслуг на специальный ресурс для принятия решения по штрафам.

Эти изменения президент Владимир Путин поручил разработать еще в апреле 2016 г. Первый замминистра внутренних дел Александр Горовой весной заявил, что концепция законопроекта готова.

ТАСС

**Пенсионерам подрежут выплаты.** Федеральный бюджет в ближайшие три года будет сокращать переводы в Пенсионный фонд. И тому придется как-то выкручиваться

Отчисления из федерального бюджета в Пенсионный фонд России будут сокращаться на протяжении трех лет. К 2020 г. на содержание пожилых граждан будет уходить не более 3,12% ВВП. Такие цифры содержатся в приложении к проекту бюджета на 2018-2020 гг., который неделю назад внесли в Госдуму.

Министерство финансов РФ, которое работало над документом, постаралось сделать консолидированную бюджетную систему страны более сбалансированной. Планируется, что ее дефицит в следующем году составит 1,457 трлн руб. (1,5% ВВП), в 2019 г. сократится до 947 млрд руб. (0,95% ВВП), а в 2020 г. - до 921 млрд руб. (0,85% ВВП). Несмотря на огромные дыры в региональных бюджетах в последние годы, нехватку средств удастся сократить до минимума. А значит, государству придется меньше брать в долг, отмечает "Коммерсантъ".

Консолидированный бюджет на этот и следующие годы остается дефицитным. Зато если брать только федеральную казну, то у нее доходов больше, чем расходов: в Москву стекаются налоги и прочие поступления внутри бюджетной системы. В ближайшие три года избыток "собственных" средств у федерального бюджета будет равняться примерно 4% ВВП.

Однако регионам из этих богатств достаются лишь крохи. Почти весь излишек проедают пенсионеры: основной объем лишних средств из федерального бюджета идет на трансферт Пенсионному фонду. ПФР за счет сборов обеспечивает 60% от необходимой суммы выплат. Остальное ему дает бюджет.

По решению Минфина отчисления в Пенсионный фонд будут последовательно уменьшаться. В 2018 г. они составят 3,39 трлн руб., в 2019-м - 3,34 трлн руб., а в 2020-м - 3,44 трлн рублей. В пересчете на доли в ВВП масштаб трансферта сократится с 3,44% в 2018 г. до 3,12% в 2020-м.

Это происходит на фоне продолжающегося роста продолжительности жизни, увеличения числа пенсионеров и формальной обязанности ПФР индексировать большую часть пенсий по инфляции. Где Пенсионный фонд будет брать на это средства - непонятно. Быть может, индексация выплат будет временно заморожена, как это было сделано в отношении работающих пенсионеров.

Что касается регионального и муниципального уровней бюджетной системы, то они сильно дефицитны - 1,75% ВВП в 2018 г., 1,45% - в 2020-м. Большую часть этой разницы покрывают перечисления из Фонда обязательного медицинского страхования в территориальные фонды ОМС. Благодаря этому получается, что доходы регионов и муниципалитетов плюс трансферты из Москвы (11,26 трлн руб. в 2018 г.) почти равны их расходам (11,31 трлн рублей). Размер дефицита - чисто символический: 0,05% ВВП в 2018 г., 0,01% ВВП в 2020 году. Так, благодаря федеральному центру, субъекты Федерации смогут еще три года сводить концы с концами. Ситуация последних лет с накоплением региональных долгов повториться не должна.

«Утро»

## **Россия вышла в европейские лидеры по ранней мужской смертности**

Россия вышла на первое место в Европе среди стран с наиболее высоким процентом смертности мужчин до 65 лет, свидетельствуют данные Всемирного банка, на которые ссылается РИА "Новости". Согласно исследованию, 43% мужчин в России умирают в возрасте до 65 лет.

Данные Всемирного банка основаны на исследовании численности населения ООН 2017 года. В исследовании используется официальная статистика стран за 2015 год и собственная аналитика организации.

Согласно данным Всемирного банка, 43% мужчин в России умирают в возрасте до 65 лет. На Украине и в Белоруссии этот показатель чуть ниже - 40%, на четвертом месте Молдавия с 37%, на пятом - Литва с 36%. Также в группу стран с самыми высокими показателями мужской смертности попали Грузия, Азербайджан, Болгария, Венгрия, Румыния, Армения и Эстония.

Наименьший в Европе уровень мужской смертности зафиксирован в Исландии и Швейцарии - показатель находится на уровне 10%. Долгой продолжительностью жизни также могут похвастаться Швеция, Италия, Нидерланды, Мальта и Норвегия, где смертность мужчин до 65 лет не превышает 11%.

Профессор РАНХиГС Михаил Колонтай объясняет такую ситуацию "лихими 90-ми": "Страны вышли из советской экономики, пережили тяжелые 90-е годы, и понятно, что уровень жизни мужского населения гораздо ниже оказался, чем в странах Европы, в той же Исландии, например, или в Швейцарии". Впрочем, он признает: "Нельзя сказать, что у нас медицина - лучшая в Европе". Также исследователь отмечает значение культуры потребления, отношения к спорту и заботе о своем здоровье.

Впрочем, по данным ВБ, продолжительность жизни мужчин в России постепенно увеличивается. Происходит это непрерывно с 2003 года, когда этот показатель составлял 58,56 года. Ожидаемая продолжительность жизни российских женщин в 2015 году составила 76,64 года.

newsru

## 7. РАЗНОЕ

**Третья молодость Владимира Путина: как президент будет уходить из Кремля.** ВВП — 65: попытка психологического портрета в день юбилея

65 лет исполнится в эту субботу бессменному «царю горы» российской политики XXI века Владимиру Путину. Согласно недавно откорректированному пенсионному законодательству РФ, 65 лет — это рубеж, достигнув которого, обычные отечественные чиновники могут с чистой совестью отправляться на заслуженный отдых. Но суперчиновники — высшие государственные лидеры — действуют в рамках совсем других норм и правил.

Для них 65-летний или даже 70-летний юбилей — момент, когда у них может начаться вторая или, правильнее сказать, третья политическая молодость. Великий британец Уинстон Черчилль в первый раз стал премьер-министром в возрасте 65 лет и неохотно закончил свое второе премьерство за несколько месяцев до 80-летнего юбилея. Шарль де Голль начал свое десятилетнее пребывание на посту президента Франции в возрасте 68 лет. Отец-основатель Федеративной Республики Германия Конрад Аденауэр стал федеральным канцлером в возрасте 73 лет. Однако кроме физиологического календаря есть еще и календарь политический. И у этого календаря своя собственная арифметика.

Когда в мае 2024 года Владимир Путин завершит свой четвертый президентский срок — в том, что в 2018 году он начнет его отбывать, сомнений нет, наверное, ни у кого, — ВВП будет 71 год. Согласно Конституции, права идти на следующий президентский срок у Путина не будет. Такое право у него появится только через шесть лет — в момент, когда свой срок отбудет следующий Президент России. Но весной 2030 года Путину будет уже 77 лет. А это уже явно не тот возраст, в котором следует возвращаться в кресло руководителя российского государства.

Конечно, все мы понимаем: при наличии большого желания преодолеть все эти строжайшие конституционные ограничения можно на раз-два-три. Но Путин уже не раз говорил и, что более важно, доказывал на деле: у него нет ни желания, ни готовности кромсать под себя Конституцию. Из этого всего неизбежно вытекает вывод: ВВП постепенно приближается к этапу карьеры, на котором ему придется плотно думать о будущей передаче власти — о передаче власти не понарошку какому-нибудь очередному «местоблюстителю президентского престола» вроде Медведева, о передаче власти насовсем — без возможности взять ее обратно. Но стратегический план Путина — а наметки такого плана, я уверен, уже давно поселились в президентской голове — предусматривает вовсе не передачу

власти ради самой передачи власти, ради возможности прожить остаток жизни в довольстве, достатке и почете.

«Мне не стыдно перед гражданами, которые голосовали за меня дважды, избирая меня на пост Президента Российской Федерации. Все эти восемь лет я пахал как раб на галерах, с утра до ночи, и делал это с полной отдачей сил», — когда в феврале 2008 года незадолго до перехода президентского кресла к Медведеву Владимир Путин сделал такое заявление на пресс-конференции в Кремле, это, как и следовало ожидать, вызвало шквал язвительных комментариев. Мол, будьте так добры, Владимир Владимирович, подскажите адресок, где набирают в рабов на галерах! А то есть уже миллион желающих освободить вас от необходимости столь тяжело и мучительно трудиться!

Но я уверен на 100%: когда ВВП назвал себя рабом на галерах, в этом не было и тени рисовки или жеманства. Путин — человек, который чувствует руку истории на своем плече. Путин — политик, который убежден: на его долю выпало исполнение исторической миссии. А любая миссия, как известно, имеет начало, середину и конец. Если хотя бы один из этих этапов не пройден, то миссия не может считаться завершенной.

Путин — наследник Столыпина

Он уже знал, что на следующий день станет хозяином Кремля, но страна и мир еще оставались в неведении. 30 декабря 1999 года, за день до своего неожиданного превращения в и.о. президента, Владимир Путин опубликовал программную статью «Россия на рубеже тысячелетий». По прошествии почти 18 лет об этом документе сейчас мало кто помнит. А между тем в нем содержатся две краткие фразы, которые, с моей точки зрения, являются ключом к пониманию всей прошлой, настоящей и будущей политической деятельности Путина: «Россия переживает один из самых трудных моментов своей многовековой истории. Пожалуй, впервые за последние двести-триста лет она стоит перед лицом реальной опасности оказаться во втором, а то и в третьем эшелоне государств мира».

Неожиданно и скандально уволенный за несколько месяцев до присоединения Крыма к России бывший крупный деятель нашей идеологической сферы однажды бросил мне фразу: «Меня убрали не потому, что я изменился! Меня убрали потому, что Путин очень сильно изменился!» Но, если смотреть из осени 2017 года, становится ясно, что этот бывший чиновник не совсем верно оценил ситуацию. Изменился не Путин и не его долгосрочная стратегическая цель — затормозить, остановить, а потом развернуть вспять процесс выпадения России из числа великих мировых держав. Изменились лишь методы, которые ВВП использует на пути достижения этой цели.

Первый этап деятельности Путина в качестве верховного лидера России — этап, который завершился весной 2014 года в момент возвращения Крыма в состав РФ, — можно условно назвать второй столыпинской эпохой. Я вырос в Советском Союзе. И прилагательное «столыпинский» очень долго ассоциировалось у меня либо со «столыпинским галстуком» (так депутат Государственной думы Федор Родичев назвал в 1907 году во время парламентского заседания виселицу), либо со «столыпинским вагоном» (переоборудованный для перевозки людей товарный вагон). Однако реальный Петр Столыпин был очень мало похож на злобного, ограниченного и безмозглого царского сатрапа, каким его обычно рисовали в советское время.

Когда летом 1906 года бывший саратовский губернатор Петр Аркадьевич Столыпин стал третьим менее чем за год председателем совета министров Российской империи, наша страна считалась «большим человеком Европы». Россия только что потерпела унижительное поражение в войне с Японией — страной, которая еще недавно не имела ни современной экономики, ни современных армии и флота. Россия только что пережила кровавую революцию и серию охвативших всю страну кровавых межнациональных конфликтов.

А вот когда осенью 1911 года Столыпин трагически ушел из жизни, ситуация в России была совсем иной. Вот два очень ярких примера, показывающих, как ведущие иностранные политики оценивали положение дел в российской экономике при преемнике и продолжателе дела Столыпина премьер-министре Владимире Коковцове. Лето 1912 года. Посол Франции в Берлине Жюль Камбон рапортует в Париж о впечатлении главы германского правительства, канцлера Теобальда Бетман-Гольвега от его поездки в Россию: «Канцлер выразил свое восхищение и

изумление... Он сравнил молодость России (имеется в виду мощь и динамизм российской экономики. — «МК») с молодостью Америки». Лето 1913 года. Один из самых влиятельных французских бизнесменов Морис де Верней оценивает перспективы российской экономики в письме министру иностранных дел своей страны Стефану Пишону: «Я абсолютно убежден, что в следующие тридцать лет мы увидим в России такой умопомрачительный экономический рост, который по своему размеру будет равен — а возможно, даже превзойдет — ту колоссальную трансформацию, которая имела место в Америке в последней четверти XIX века».

Отклоняясь от темы, хочу сказать: это искреннее восхищение западных политиков успехами нашей экономики не принесло России ровным счетом ничего хорошего. Обе эти цитаты я взял из очень шумевшей на Западе книги британского историка Кристофера Кларка «Лунатики: как Европа отправилась на войну в 1914 году». Переработав гору архивных документов и воспоминаний политиков самых разных стран, Кларк смог сформулировать несколько неизвестных до этого причин начала Первой мировой войны. Одна из этих причин звучит так: бурный рост российской экономики заставил политические элиты Франции и Германии добиваться скорейшего начала общеевропейской войны.

Немецкие политики до смерти боялись: если Россия продолжит усиливаться такими темпами, то Германия лишится даже теоретической способности ее победить. Страхи французских политиков носили прямо противоположный характер: если российская экономика продолжит свой стремительный рост, то наша страна перестанет испытывать необходимость в постоянных французских финансовых кредитах, потеряет интерес к союзническим отношениям с Парижем и откажется от своих прежних обязательств поддержать Францию в случае войны с Германией.

Однако вернемся к нашей основной теме — к тому, почему я считаю первый этап путинского правления продолжением политических традиций Петра Столыпина. Описывая свое политическое кредо, Столыпин как-то раз произнес: «На очереди главная наша задача — укрепить низы. В них вся сила страны... Дайте государству 20 лет покоя, внутреннего и внешнего, и вы не узнаете нынешней России». В переводе на язык практической политики это означало в первую очередь отказ от активных и рискованных действий за пределами страны, сосредоточенность на ее внутреннем развитии. В своем первом Послании Федеральному собранию в качестве президента в июле 2000 года Владимир Путин сказал ровным счетом то же самое: «Мы не можем и не должны проигрывать стратегически. Именно поэтому недавно утверждена концепция внешней политики, обновленная концепция внешней политики. В ней признано верховенство внутренних целей над внешними».

Опора на политический опыт Петра Столыпина оказалась для Путина исключительно успешной экономической стратегией. Россия образца 2000 года и Россия образца 2014 года — это две совершенно разные страны, которые лишь с большим трудом смогли бы узнать друг в друге себя. В первый год путинского правления ВВП на душу населения России колебался в районе 2000 долларов. В 2013 году — в последний год перед началом кризиса в отношениях с Западом — этот показатель вплотную приблизился к 15 000 долларов.

Естественно, не следует считать, что Столыпин и Путин — это гении-самоучки, которые нашли изумительно простое решение исключительно сложной проблемы. Исторические традиции России таковы, что после прихода к власти каждого нового лидера мы старательно делаем вид, что он начинает с чистого лица и что до него в стране не предпринималось попыток изменить жизнь к лучшему. К реальности это, разумеется, не имеет никакого отношения. Если исключить разрушительный революционный вариант развития событий, то каждый новый лидер может лишь надстраивать то государственное здание, которое ему оставил в наследство предшественник.

Экономические реформы Петра Столыпина опирались на фундамент, возведенный благодаря усилиям предыдущего великого реформатора российской экономики, многолетнего министра финансов при императорах Александре III и Николае II Сергея Витте. Стремительный рост уровня жизни при Путине стал возможным в том числе и потому, что при его предшественнике Ельцине — в те самые лихие 90-е — в России уже был создан пусть уродливый, но зато достаточно прочный каркас основных институтов рыночной экономики.

Но смысл не в споре о том, кого следует считать истинными отцами столыпинского и путинского экономических чудес. Смысл в том, что линия Столыпина сработала и для самого Столыпина, и для Путина. А еще смысл в том, что к весне 2014 года ВВП пришел к огорчительному выводу: при всей своей привлекательности линия Столыпина исчерпала себя как оптимальный курс действий для российского государства.

Путин после Крыма

«Отношение Запада к внешней политике России шизофреническое. Ее оценивают одновременно как совершенно провальную и ведущую Россию к катастрофе и как невероятно успешную и эффективную... Россия — страна без идеи и видения будущего, при этом почему-то ее влияние на умы и информационное пространство угрожающе растет — демократии трещат под напором российских хакеров и пропагандистов. Путин — стратег, не понимающий современного мира и в то же время единственный, кто имеет стратегическую линию поведения на Ближнем Востоке, в Европе, на постсоветском пространстве», — так один из самых тонких и вдумчивых российских спецов по внешней политике Федор Лукьянов оценил отношение западного мира к Владимиру Путину накануне 65-летнего юбилея.

Демонизация Путина в западном информационно-политическом пространстве началась еще за многие годы до «крымской весны». Категорический отказ Москвы поддержать американское вторжение в Ирак в 2003 году, арест Ходорковского в том же 2003 году, резко отрицательное отношение Кремля к первому украинскому Майдану в 2004 году, знаменитая мюнхенская речь ВВП в 2007 году, жесткая реакция России на попытку Саакашвили «проглотить» Южную Осетию в 2008 году — все это лишь некоторые из тех кирпичиков, которые радикально поменяли образ Путина в глазах Запада, превратили его из своего парня, каким он казался в 2000 году, в смертельно опасного врага, каким он представляется сейчас.

Однако вплоть до начала 2014 года конфликт между Россией и Западом не прошел точку невозврата. Эта точка была пройдена Владимиром Путиным совершенно сознательно — в момент, когда он принял принципиальное решение о необходимости возвращения Крыма в состав России. Возможно, когда-нибудь в будущем сам ВВП расскажет нам больше об этом моменте: что сыграло роль последней капли, что убедило Путина, что иной альтернативы нет. Но реконструировать суть того судьбоносного мыслительного процесса в голове президента с очень большой уверенностью можно уже сейчас.

Глядя на крушение режима Януковича и силовой захват власти на Украине, Путин принял нелегкое решение: при всей желательности продолжения курса на форсированное внутреннее развитие Россия больше не может игнорировать то, что происходит по периметру ее границ. Ради защиты своих фундаментальных национальных интересов Россия обязана перейти во внешнеполитическое контрнаступление. Будет ли такой новый курс связан с экономическими, политическими и имиджевыми издержками? Обязательно будет, и эти издержки обречены оказаться очень серьезными и долгоиграющими. Но высшие соображения государственного блага все равно требуют радикально поменять курс государственного корабля.

Были ли эти путинские расчеты оправданными? История даст точный ответ на этот вопрос лишь много, много лет спустя. «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется» — вовсе не случайно то, что автор этих проникновенных строк Федор Тютчев был по своей основной профессии дипломатом и высокопоставленным правительственным чиновником. Как я уже много раз говорил, политика — это не наука. Политика — это игра с зашкаливающим количеством непредсказуемых элементов.

В свое время министр обороны США при Буше-младшем Дональд Рамсфельд вызвал вал насмешек, сделав заявление, которое многие сочли бессмысленной тарабарщиной: «Есть то, о чем мы знаем, что мы это знаем. Есть то, о чем мы знаем, что мы этого не знаем. Но есть также и то, про что мы не знаем, что мы этого не знаем». Я признаю, что пробраться через эти словесные дебри Рамсфельда очень даже непросто. Но мысль, которую он пытался донести таким неизящным способом, я считаю одновременно и очень верной, и очень важной: долгосрочные последствия принятия или непринятия тех или иных важных политических решений иногда являются в принципе непросчитываемыми.

Мог ли, например, кто-нибудь во времена Хрущева представить себе, что такое «невинное и малозначимое» решение Никиты Сергеевича о передаче Крыма из состава одной союзной республики в состав другой приведет в XXI веке к такому мощному и судьбоносному политическому кризису? Если такие люди и были, то они являлись фантазерами даже в своих собственных глазах. Человеку не дано заглянуть за горизонт. И даже Путин в этом плане, увы, не исключение.

Однако Путин может и должен просчитывать варианты, исходя из той реальности, которая есть. А реальность эта, на мой взгляд, такова: появление на посту Президента РФ в 2024 году нового человека — это исключительно значимый политический ресурс, который есть у России. Путин обязан сделать все возможное для того, чтобы наша страна смогла использовать этот политический ресурс как можно эффективнее. Я понимаю, что кому-то может показаться: подобная постановка вопроса неуместна и даже оскорбительна для ныне действующего президента. Понимаю — и могу сказать в свое оправдание лишь следующее. Великий завоеватель Наполеон Бонапарт однажды изрек: «У политики нет сердца, у политики есть только голова». Каждый, кто хоть немного знает мир политики изнутри, понимает, что эти слова французского императора не стоит воспринимать буквально. Голова не может функционировать без сердца, а сердце не может функционировать без головы. Полностью выключить эмоции при принятии политических решений невозможно, да и не нужно.

Но вот в чем Наполеон прав: принимая решения, имеющие жизненную важность для страны, ответственный лидер должен быть по-хорошему безжалостным — безжалостным в том числе по отношению к самому себе. В чем именно должна заключаться такая путинская безжалостность по отношению к самому себе? Думаю, что вот в чем. На излете этой весны у меня была возможность неофициально пообщаться с недавно ушедшим в отставку послом Польши в одной из самых крупных стран мира. В процессе этого разговора я охарактеризовал отношения между Москвой и Варшавой как безнадежно испорченные. Но, к моему изумлению, мой собеседник отреагировал на это так: «Не слишком ли смело вы используете слово «безнадежно»? Да, сегодня отношения между нами можно назвать очень плохими. Однако завтра эти отношения могут стать совсем другими, а послезавтра — и вовсе третьими».

Согласен, согласен и еще раз согласен — но только с одной оговоркой. По-настоящему другими отношения между РФ и Западом могут стать только при новом Президенте России. Запад не в силах отказаться от своего шизофренического отношения к Путину — не в силах, даже несмотря на то, что более трезвый и реалистичный взгляд на Россию и ее нынешнего лидера отвечал бы в том числе и фундаментальным интересам западного мира. Из этого, разумеется, ни в коем случае не следует, что ВВП стоит ускорить свой уход из Кремля. Из этого следует нечто принципиально иное. Путин обязан очень четко определить для себя: какие задачи ему лучше оставить на долю своего сменщика и какие проблемы он, напротив, ни в коем случае не должен оставлять в наследство своему преемнику.

Мне, например, кажется: к числу тех проблем, которые Путин должен решить сам, относится участие Российских вооруженных сил в активных боевых действиях на Ближнем Востоке, нынешний непонятный политический статус мятежных республик Донбасса, нынешнее состояние отношений между Москвой и Киевом. Еще в этот список стоит добавить несколько чисто внутрироссийских проблем вроде не совсем понятного для многих поведения руководства одного из субъектов федерации. Но главное, конечно, не в конкретном списке проблем, которые обязан решить Путин. Главное в том, что ВВП обязан по максимуму «расчистить поляну от завалов», по максимуму облегчить жизнь своего сменщика.

Я не знаю, когда и как Россия узнает имя этого путинского сменщика. Я понятия не имею, какую именно модель передачи власти в конечном итоге выберет ВВП — будет ли эта модель основана на принципе «бери все и сразу», или Владимир Владимирович постарается все-таки подстраховаться и изберет для себя амплу «российского Дэн Сяопина». Но вот чего мне очень хочется. Мне хочется, чтобы при передаче власти Путин вспомнил слова, которые ему сказал Ельцин 31 декабря 1999 года: «Берегите Россию!» А я еще мечтаю о том, чтобы в этот момент у Путина было неоспоримое моральное право заявить своему собственному

сменщику: «Я не просто сберег Россию. Я преумножил ее богатство и влияние и избавил ее от многих проблем. Теперь — твоя очередь!»

«Московский комсомолец»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с .10.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 58	▼ 0, 20
EUR	67, 78	▼ 0, 16

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	0	-1	-3	-4	0	-1	-4	-5	0	-1	-3	-4	0	-1
Ощущается как, °C	-6	-7	-10	-11	-6	-8	-12	-14	-8	-9	-12	-12	-6	-8
Давление, мм рт. ст.	761	763	763	764	765	766	765	764	762	759	757	755	754	753
Ветер: скорость, м/с	7	7	7	7	8	8	8	10	12	13	12	9	8	8
порывы, м/с	11	11	11	11	13	12	13	16	19	19	19	16	13	13
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю